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Початок нинішнього століття ознаменувався 
значним розповсюдженням серцево-судинних 
захворювань, які посіли 2-3 місце в структурі 
смертності промислово розвинених країн. Ліди-
руюче місце серед серцево-судинної патології 
займає ішемічна хвороба серця і один з її грізних 
проявів – інфаркт міокарда, тому розробка засо-
бів лікування патологій серцево-судинної систе-
ми є актуальною задачею сучасної медицини.  

Одним з оригінальних вітчизняних лікарсь-
ких препаратів, який створений в Запорізькому 
державному медичному університеті під керів-
ництвом професора Мазура І.А є тіотриазолін. 
Від моменту синтезу до клінічного впроваджен-
ня його як лікарського препарату пройшло вже 
понад 20 років. 

Фармакологічний ефект його обумовлений 
протиішемічними, антиоксидантними, мембра-
ностабілізуючими та імуномоделюючими влас-
тивостями. У зв’язку з поширенням сфери засто-
сування препарату виникла необхідність у роз-
робці нових оптимальних методів аналізу суб-
станції тіотриазоліну, які б мали значні переваги 
у порівнянні з методами, що внесені до методик 
контролю якості (МКЯ).  

Метою нашої роботи є розробка більш до-
сконалої методики кількісного визначення суб-
станції тіотриазоліну методом неводного титру-
вання. Існуюча методика займає багато часу та, в 

першу чергу, полягає  у розчиненні наважки в 
оцтовій кислоті безводній,  яке проводять  на 
гарячій (80оС - 90оС) водяній бані, а потім отри-
маний розчин охолоджують до кімнатної темпе-
ратури, що значно збільшує тривалість та ускла-
днює процес аналізу. У зв’язку з цим нами роз-
роблено аналіз без вищезазначених стадій.  

Відомо, що похідні триазолів розчиняються 
в мурашиній кислоті безводній. Нами була ви-
вчена можливість розчинення в ній наважки тіо-
триазоліну з подальшим додаванням оцтової 
кислоти безводної та проведенні в отриманому 
розчині кількісного визначення.  

У результаті лабораторного дослідження 
розроблена методика кількісного визначення 
тіотриазоліну з використанням суміші розчин-
ників (2 мл кислоти мурашиної безводної та 40 
мл кислоти оцтової безводної) та фіксацією точ-
ки еквівалентності потенціометрично, що значно 
скоротило час аналізу.  

За результатами аналізу, згідно розробленої 
методики, вміст тіотриазоліну в досліджуваних 
субстанціях знаходився в межах  від 100,06% до 
100,48% у перерахунку на суху речовину, що 
відповідає вимогам ДФУ. Це доводить, що роз-
роблена методика кількісного визначення більш 
проста у використанні та досить точна, що до-
зволило її запропонувати заводу-виробнику для 
внесення  в  МКЯ на субстанцію тіотриазолін. 
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Амікацину сульфат - напівсинтетичний ан-
тибіотик широкого спектра дії з групи аміно-
глікозидів III покоління. Виявляє бактерицид-
ну дію. Велика кількість показань щодо його 
застосування, поширеність використання се-
ред населення вимагає простого, чутливого та 
доступного аналітичного методу для визна-
чення амікацину в субстанції та лікарських 
формах. Відомі аналітичні методи, що викори-
стовуються в аналізі амікацину доволі дорогі 
та є довготривалими, багатостадійними, мають 
низьку чутливість. Натомість спектрофотоме-
тричне визначення продовжує залишатися 
найбільш придатним для рутинної аналітичної 

роботи завдяки його простоті, прийнятній чут-
ливості та значній економічній доцільності.  

Встановлено, що амікацину сульфат реагує з 
натрієвою сіллю 1,2-нафтохінон-4-сульфо-
кислоти у водному середовищі з  додаванням 0,2 
М розчину NaOH, утворюючи забарвлену спо-
луку з максимумом поглинання при 530 нм. До-
сліджено вплив на перебіг реакції таких чинни-
ків як розчинник, температура, час, рН середо-
вища, кількість доданого реагенту, тощо.  

В оптимальних умовах було виміряно 
спектр поглинання продукту та встановлені 
аналітичні показники чутливості. Реакція є 
достатньо чутливою, про що свідчить значен-
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ня межі виявлення, яке становить 5,28 мкг/мл. 
Підпорядкування закону світлопоглинання 
складає 2,4 - 10,4 мг/100мл. 

На основі отриманих даних розроблена 
спектрофотометрична методика кількісного 
визначення амікацину в готових лікарських 
формах, визначаються, згідно ДФУ, основні 
статистично обґрунтовані валідаційні характе-

ристики, що дозволить рекомендувати опра-
цьовану методику до застосування в лаборато-
ріях з контролю якості лікарських засобів. 

До того ж, похідні нафтохінону є перспек-
тивними та доступними органічними кольоро-
реагентами для розробки нових високочутли-
вих методик кількісного визначення лікарсь-
ких речовин аналогічної структури. 
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За останнє десятиріччя широкого значення 
набули антисептичні засоби, основою яких є че-
твертинні амонієві сполуки (ЧАС). Окрім висо-
кої поверхневої активністі, бісчетвертичні амо-
нієві сполуки, які містять у атомів Нітрогену 
великі вуглецеві залишки, є катіонними детерге-
нтами, що мають протигрибкову та антибактері-
альну властивості. Все це дає можливість вико-
ристовувати їх у різних галузях медичної прак-
тики.  

Декваліній хлорид (Dequalinium chloride) або 
Декамін ─ представник класу, антисептик, ефек-
тивний відносно грампозитивних і грамнегатив-
них мікроорганізмів, а також грибів, володіючи 
здатністю знижувати поверхневий натяг, забез-
печує проникнення діючих речовин у більш гли-
боко розташовані ділянки слизової оболонки.  
Наведені властивості дозволяють використання 
як самостійної діючої речовини (Декамін, Лізак, 
Флуомізин), так і в складі комплексних (Ангіно-
ваг, Декатилен)  засобів. Декамін використову-
ють у різних галузях медицини: стоматології, 
отоларингології, генікології, дерматології.    

Існуючі методи визначення декаміну у меди-
ко–профілактичних об’єктах дозволяють їх іден-
тифікувати та кількісно визначати за умови на-

явності складного і вартісного обладнання та 
складної пробопідготовки. 

Виходячи з цього, актуальною проблемою є 
розробка нових способів ідентифікації та кількі-
сного визначення декаміну, які відрізняються 
простотою виконання, експресністю, достат-
ньою чутливістю та селективністю, об’єк-
тивністю виміру аналітичного сигналу на фоні 
використання простого та дешевого обладнання. 
Ці характеристики мають електрохімічні методи 
аналізу, а саме амперометричне титрування та 
іонометрія. Попередні дослідження  свідчать, що 
найбільш оптимальним аналітичним реагентом 
на органічні катіони (ОК) нітрогеновмісних ор-
ганічних речовин, завдяки своїм особливим фі-
зико-хімічним властивостям, є стійкі комплексні 
аніонні частинки – гетерополіаніони (ГПА) 
структури Кеггіна.  

Розроблені методики кількісного визначення 
декаміну методами амперометричного титру-
вання та іонометрії з використанням аналітично-
го реагенту – 12-молібдофосфатної гетерополі-
кислоти, які характеризується високою чутливі-
стю (10-4 − 10-5моль/л), та доброю відтворюваніс-
тю результатів. Час виконання аналізу складає 
10– 15 хвилин. 
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Півонія лікарська (Paeonia officinalis) – багато-
річна трав’яниста рослина з декількома стеблами 
висотою до 1 м. Дана рослина розповсюджена у 
Сибіру, зустрічається в європейській частині 
СНД.  

Кореневища півонії лікарської застосовують 
в медицині багатьох народів як заспокійливий 

засіб. На фармацевтичному ринку України немає 
препаратів на основі півонії лікарської, але при-
сутня настойка півонії незвичайної, яка застосо-
вується як седативний засіб. На сьогодні півонія 
лікарська досить широко застосовується як де-
коративна рослина, яка має багато сортів. Тому 
доцільним є вивчення найбільш поширених в 


